

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS The Provincial
Cor. Pritchard Ave. and McGregor Library
Winnipeg, Man., Canada.

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

PIK XI.

4. 55 (1262).

ЧЕТВЕР, 9. ТРАВНЯ 1929.

WINNIPEG, MAN.

THURSDAY, MAY 9th, 1929.

No. 55 (1262).

VOL. XI.

Будуть судити 213 комуністів за розрухи в Берліні.

Поліція зробила рейди на офіси різних комуністичних організацій у Берліні. — Бої на вулицях міста закінчилися; стан облоги триває.

БЕРЛІН, 6. травня. — Державний прокурор виготовляє акт обвинувачення проти 213 осіб, замешаних в комуністичній розрухи, що розпочалася на передмістях Берліна Першого Травня і продовжалася до суботи.

Поліція каже, що прогнала всіх комуністів із барикад і забрала барикади з вулиць. Рух в дільниці Нойкельн поволі прирветься.

БЕРЛІН, 6. травня. — Сьогодні в полудне поліція зробила рейд на офіси різних комуністичних організацій, приміщених у будинку, в якому працював колаєс Кара Лібкнехт, за-мордований провідник революційного повстання в Німеччині зараз після війни.

Стан облоги в двох передмістях Берліна зовсім не є злежшений, хоч день проминув без дальших боїв, за винятком відокремлених вистрелів уночі. Сильні кордони поліції дали оточують дільниці, де велася боротьба, і колочі дрти замикають район для всіх, що

Підчас землетрусів у Персії згинуло 2,000 людей.

ТЕГЕРАН, Персія, 6. травня. — Наспівні суди телеграфічні повідомлення кажуть, що підчас землетрусів в околиці Хорасан, у північно-східній Персії, на радянським кордоні, згинуло за останні три дні 2,000 людей.

Села Кушан, Шірван, Кіфан і Боюван, коло туркестанського кордону, зметені з лиця землі.

Про землетруси повідомлено вперше минулого четверга. Тоді було 11 убитих, а також були зроблені великі шкоди.

Туркестанський радянський уряд, на просьбу перської влади, вислав через кордон до Персії допомогу для жертв землетрусу.

МОСКВА, 6. травня. — Звідомлення з перського кордону кажуть, що землетрус у Персії вбив 900 осіб і знищив кілька сіл.

Королівська комісія виправдала Манітобський уряд.

Як і можна було сподіватися, королівська комісія виправдала манітобський уряд Брекені від всіх закидів корупції, які підніс проти нього консервативний провідник Тейлор у зв'язку з відданням водопалу. Свен Систерс для Вінніпегської Електричної Компанії.

По закінченні сілства комісія виготовила звіт, в якому каже, що водопад віддано компанії без ніякого підкупства уряду, що закупо шерів компанії двома міністрами Брекені на мало впливу на віддання водопалу.

Головний суддя МекДоналд і суддя Килгур предложили урядові один спільний звіт, а в кілька днів пізніше суддя Дайзарт предложив від себе окремий звіт. Обидва звіти виправдують уряд Брекені, але звіт Дайзarta ріжниться тим, що висловлює погляд, що треба було перевести контролю книжок Вінніпегської Електричної Компанії, щоб в дійсності довідатися, кільки дана компанія на виборчі кампанії різних партій.

Судді МекДоналд і Килгур, як відомо, були проти такої контролі.

Двом товаришам у Торонто грозить депортація

Канадійська імміграційна влада хоче депортувати до Англії Сема Ленглі й Джова Фарбі, коли вони відсидять свій присуд на торонтоській в'язничній фармі. — Канадійська Робітничка Оборонна Ліга закликає до оборони товаришів.

ТОРОНТО. — Товариші Сем Ленглі й Джов Фарбі, які разом з чотирма іншими товаришами були засуджені на грошеву кару або в'язницю за спробу промовляти на мітингу під голім небом, мають бути депортовані до Англії по відсидженні своєї карі. Всі шість товаришів сидять на торонтоській в'язничній фармі і їх ув'язнення кінчиться 9. травня. Після того дня два згадані товариші мають бути депортовані канадійською імміграційною владою.

З приводу загрози депортації товаришів Канадійська Робітничка Оборонна Ліга в Торонто видала поклики до робітників, в якім визнає їх спинити депортацію. Ліга каже, що як капіталістичний уряд всієї депортувати цих двох товаришів, то це буде означати, що нікотрий робітник не буде безпечний перед депортацією.

Ліга далі вказує, що проти Ленглі й Фарбі нема ніяких обвинувачень і що вони не були навіть на суді. Технічною підставою для депортації є очевидно те, що вони були засуджені за "волоктиство" (бо промовляли на вулицині мітингу). — Влада опирає свою акцію на тім факті, що іммігрантів з Британії можна депортувати без суду.

Канадійська Робітничка Оборонна Ліга буде поборювати депортацію всією силою в своїй розпорядимості. Адвокат Ліги вже є в Оттаві. Однак на оборону справи потрібно фондів, які треба негайно збирати й засилати до Торонто.

Не всі ратифікували конвенцію.

ЖЕНЕВА, Швайцарія. — Міжнародне Бюро Праці при Лізі Націй повідомляє, що в десять років після ухвалення Вашингтонської конвенції про 8-годинний день праці лише дев'ять країн ратифікували цю угоду, але навіть в цих країнах не заведено ще 8-годинного дня у всіх індустріях.

Конвенцію ратифікували такі держави: Бельгія, Болгарія, Чиле, Чехословаччина, Греція, Індія, Люксембург, Португалія та Румунія.

Австрія, Франція, Італія, Латвія та Еспанія заявили, що ратифікують конвенцію тоді, як вона буде ратифікована Німеччиною та Британією.

Тимчасом Британія каже, що не ратифікує конвенції, поки вона не буде змінена.

СОФІЯ. — В Болгарії проголошено амністію для 303 в'язнів, між ними 114 політичних.

Підробили новий документ

ГАНЕБНІ ПЕРЕДВИБОРЧІ ПРОВОКАЦІЇ АНГЛІЙСЬКИХ КОНСЕРВАТИВІВ. — НЕЗГРАБНА ІМІТАЦІЯ "ЛИСТА ЗІНОВЕВА".

ЛОНДОН. — Газета "Морнінг Пост" оголосила широке повідомлення калкутського кореспондента, що покладає на С.Р.С.Р. чималу частину відповідальності за промислові конфлікти в Індії. Це повідомлення являє собою мабуть частину пропаганди за закон "про громадську безпеку".

Дуже характерне в те, що газета саме тепер оголошує таємний "документ", що його нібито одержано "з джерела, яке заслуговує на довіру". Цей вигаданий документ являє собою добір фраз та ріжних нісенітниць і є фамільярна відозва з іменами діячів робітничої партії та англійських комуністів. Мабуть це розраховано на те, щоб цей "документ" справив враження справжнього.

Зміст "документу". "Документ" починається словами: "Дорогі товариші, англійська публіка", а далі в ньому говориться: "У багатьох колах гадають, що, коли на англійський комунізм не звертати уваги, то він помре незабаром природною смертю. Цей погляд помилковий. Ми вважаємо, що комунізм може бути знищений не шляхом значаючого ставлення до нього, а шляхом викривання його і в цьому меті цього листа. Тепер же члени виконавчого комітету партії хочуть, щоб публіка думала, що на цеї можливості не зважати. В інструкціях, надісланих з Москви наприкінці 1928 року, говориться: "Ідти у підпілля, скрізь, де це можливо, налагоджуйте якнайкраще нелегальну організацію, усталуйте широко розгалужену кур'єрську службу шпигунства та план саботування, щоб вжити їх, коли цього буде треба. Підсилюйте додатковий відділ і розвивайте пропагандову діяльність через організації, контроліруйте". Комуністична партія робить все, що тільки може, щоб виконати ці накази й діяльність її стає чим раз таємніша. Більшість членів партії нічого не знає про шпигунство та саботування, але ті, що цілими роками провадили підноманітне шпигунство, підсилюють свою працю. Питання про саботування, яке підходить під інструкції Москви про "методи боротьби проти імперіалістичної війни", обговорювали нещодавно на таємному засіданні не як щось туманне й далеке, але як проблему, що вимагає негайного й старанного розгляду. Ми, що належимо до "додаткового відділу", стоїмо в більшості острорів'я нас не знає більшість членів відкритої секції партії. Кур'єрська служба, що провадить таємну приставку, обходючи офіційне втручання, грошей і наказів, шириться. Канади зв'язку з підпорними пунктами по той бік Німецького моря переглянуто й у всіх комуністичних організаціях провадиться старанне стеження за шпигунами". Далі лист заглиблюється в діяльність Полита, Елісена та Усткіна в рухові меншости, Лоцела в МОДР-і, Лавдера й Бериса в товаристві друзів Радянської Росії, Мекстона, Бриджмена, Саклатвали, Бішопа, Брейна, Бериса та Госіна в антиімперіалістичній Лізі. Наріжні лист згадує про робітничі бюро досліджень, про лігу колишніх військових службовців та про лігу юних комуністів. Документа підписано "З братерським привітанням. Додатковий відділ".

Цілком очевидно, що документ цей являє собою незграбну й нікчемну імітацію "Листа Зіновева". "Документ" це раз доводить, що консерватисти знову вирішили в повному обсязі використати будь-які заботони й нештучно, як козир у виборчій кампанії.

Конвенція Кравецької Юнії в Монреалі.

МОНТРЕАЛ. — Конвенція Індустріал Юніон оф Нід'л Трейдс Воркерс оф Канада відбулась тут в днях 10, 11 і 12 травня. Святочне відкриття буде в формі великого масового мітингу у Мавит Роял Арена. На мітингу будуть промовляти Луїс Гайман і Бен Голд від імені нової індустріальної юнії в Зауочених Державах, а також товариш з канадійської юнії. Сподіється около 50 делегатів.

В Персії вибухли розрухи проти Англії.

БАСРА, Ірак, 6. травня. — Бритійська шалюпа "Сайклармент" відплила сьогодні звідси для охорони британських підданих в Абадані, в Персії, де поліція не може справитися з розрухами й населення. Для зведення розрухів викликано перше військо.

Підчас розрухів кидано камінням на англійську рафінерію нафти. Поліція каже, що розрухи були викликані комуністичною пропагандою.

Американці ідуть до Радянського Союзу.

НЮ ЙОРК, 3-го травня. — Амторг сповідає, що протягом місяця квітня зі Зауочених Держав виїхало до Радянського Союзу 90 американських інженерів та бізнесменів. Деякі з них побудуть там по кілька тижнів, інші залишаться на рік і на довше.

5,000 Робітників на 1-Травневим Святі в Монреалі.

Поліція арештувала двох молодих товаришів, членів Л.К.М., за роздавання першотравневих листочок.

МОНТРЕАЛ. — У Мавит Роял Арена відбулася величава першотравнева демонстрація, в якій взяло участь 5,000 робітників. Промови виголошено в англійській, французькій, єврейській, українській, італійській, філяндській і російській мовах.

Тов. Джек МекДоналд, секретар Комуністичної Партії Канади, був головним промовцем. Йому зроблено овацію, що потрясла будинком. Прийнято одностайно резолюцію, яка домагається звільнення політичних в'язнів.

Сотки поліцаїв заповнили всі вулиці довкола сали і т-ші Василь Каштан і Френк Бреслов були арештовані за роздавання першотравневих листочок. Поліція відмовилася випустити їх на поруки.

МОНТРЕАЛ. — Щойно отримано інформацію, що т-ші Василь Каштан і Френк Бреслов, які були арештовані 1. травня за роздавання першотравневих листочок, є обвинені в бунті й бейл за них назначено по 5,000 доларів за кожного.

Суддя Мартін, перед яким велосе вступне переслухання і який назначив бейл в сумі 10,000 доларів за обох товаришів, сказав таке на розпрані: "Хай ті, що є невдоволені з законів цієї країни, йдуть динде".

Арештовані товариші роздавали листочки Ліги Комуністичної Молоді. Френк Бреслов має 18 років, а Василь Каштан 22 роки.

Святкування Першого Травня в Ріжних Країнах.

В НЮ ЙОРКУ. — Пролегарській партії заборонено було влаштувати парад. В Осака 10,000 робітників взяли участь у першотравневим походах вулицями міста.

Першотравневі демонстрації відбулися також в інших містах Японії.

В НОРВЕГІЇ. — Осльво, Норвегія, 2. травня. — З нагоди Першого Травня над будинком міської управи повіяв тут вчора червоий прапор. (Після останніх виборів у Норвегії прийшла до влади партія праці.)

У ШВАЙЦАРІЇ. — БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 2. травня. — Комуністи і трейд-юнії мали велику демонстрацію на Першого Травня, а демонстрація соціал-демократів була бідненька. В Ціріху соціал-демократи хотіли перешкодити комуністам говорити.

Невдалий Замах на Литовського Прем'єра Вальдемараса.

КОВНО, Литва, 7. травня. — На литовського прем'єра Вальдемараса виконано вчора замах, однак він вийшов ціло.

Коли прем'єр входив до державного театру, до нього дано кілька вистрелів з револьверів, але ні одна куля не поцілила його. Натомісць був убитий ад'ютант Вальдемараса, майор Гудінас, та були поранені дві інші особи з його товариства. Напасники втіли й ніхто не знає, хто вони такі.

Поліція каже, що убійники мали з собою ручні гранати для виконання замаху, а також знайдені дві бомби в куті театру. Вони не експлуодували. Замах був добре підготований і не був ділом фанатика. Вальдемарас прийшов до влади в Литві після військового перевороту в 1926 році, коли Анатоніс Сметона проголосив себе президентом.

КОМУНІСТИ ЗДОБУЛИ П'ЯТЬ МІСЦЬ У ВИБОРАХ. — БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 4. травня. — У місцевих виборах комуністи здобули 1,300 голосів і п'ять місць. Комуністи мають тепер 27 місць. П'ять місць і відповідне число голосів втратили соціал-демократи.

ЮНІЯ ВИГРАЛА СТРАЙК. — ЛОНДОН. — Нова юнія кравців під проводом комуністів віднесла перемогу у своїм першій страйку в Рибсон Кеп Ворк у Спителфілде. Компанія була примушена відтягнути знижку платні.